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Všechno má svůj čas
Nepochybně by bylo fajn za-

nechat pochyby, starosti i ji-

né nepříjemnosti ve starém 

roce a do nového s desítkou 

na konci vstoupit s čistou 

myslí, optimismem a vírou, 

že vše půjde hladce a bez 

problémů. Nemyslím, že je 

to možné. Zůstaňme proto 

nohama na zemi! 

Budoucnost zajímá bezpo-

chyby každého, ale vše má 

svůj čas. Jedno je jisté už 

nyní. Číslo firemních no-

vin, které právě držíte v ru-

ce, je poslední. A to nejen ve 

smyslu letošního roku, ale 

i těch dalších. Ramovák kon-

čí, což je ve vztahu Paramo 

– Unipetrol a k jednotné kor-

porátní politice skupiny zce-

la logické. Informace o udá-

lostech v naší rafinérii bu-

dou přinášet, jak už to ostat-

ně dělají poslední léta, UNI 

noviny. 

Firemní noviny Ramovák 

vznikaly za podpory mno-

hých z vás (velké díky!) a já 

věřím, že vaše podněty a ná-

zory budou také nedílnou 

součástí jediného periodika, 

které oslovuje měsíc co měsíc 

všechny zaměstnance skupi-

ny Unipetrol. Prostor v UNI 

novinách mít budeme. 

V prosinci se více než kdy 

jindy ohlížíme za uplynulý-

mi dny. Jaký byl rok 2009 

v Paramu? Představu si mů-

žete udělat z příspěvků uve-

řejněných právě v tomto čís-

le. Než vykročíme do nového 

roku vstříc novým začátkům 

nás čekají Vánoce. Prožijte 

je v poklidu a do roku 2010 

všem přeji jen to nejlepší! 

Zastavení v kolínském středisku

„Požadavky obchodu na zákla-

dové a finální oleje však byly pl-

něny, neboť odparafínování re-

destilovaných polotovarů probí-

halo na rozpustidlové parafínce 

v pardubickém středisku. Tento 

krok se vyplatil i za cenu ví-

cenákladů na přepravu cca 2 kt 

materiálu,“ konstatuje vedoucí 

výroby olejů Jiří Vecko.

Požadavky obchodu na vý-

robu základových olejů za-

čaly růst koncem března po 

najetí rozpustidlové parafínky. 

„Znamená to, že po nárůstu ve 

druhém pololetí by se měl roč-

ní objem zpracovaných surovin 

na redestilaci hydrogenátů po-

hybovat okolo 40 kt. Toto čís-

lo by mohlo být i o něco vyšší. 

Vzhledem k poruše v září v Lit-

vínově a několika poruchám 

na rozpustidlové parafínce jsme 

však nebyli vždy schopni spl-

nit všechny požadavky odděle-

ní prodeje základových olejů 

v termínu. Věřím, že díky úsilí 

odboru údržby se tato situace 

v nejbližších měsících zlepší 

a stabilizuje. V příštím roce je 

totiž plánované zdvojnásobení 

prodejů základových olejů,“ po-

dotýká Jiří Vecko.

K zásadní změně na lince plně-

ní a balení jednolitrových obalů 

došlo od srpna na mísírně ole-

jů. Do Kolína byla z Pardubic 

přemístěna rovnačka lahví, kar-

tonovačka a palatizér. Stalo se 

tak z důvodu nevyužití plničky 

jednolitrových obalů v Pardu-

bicích (plnění cca 400 tisíc ks/

rok oproti 1,6 milionů ks/rok 

v Kolíně). Rozhodnutí vzešlo 

i z trendu plnit do jednolitro-

vých obalů spíše motorové ole-

je než průmyslové.

Jak připomíná J. Vecko, mimo 

této akce, financované z roz-

počtu údržby byla v HS Kolín 

dokončena investice do pro-

tihlukové stěny kolem jednotky 

rozpustidlové parafínky. Tato 

investice byla završena měře-

ním hluku, které prokázalo její 

účinnost a Krajská hygienická 

stanice vystavila rozhodnutí, 

které opravňuje Paramo pro-

vozovat tuto jednotku v blíz-

kosti zástavby kolínské čtvrti 

Sendražice. Druhou význam-

nou investicí v letošním roce by-

la realizace systému sběru dat 

elektro na provoze energetiky. 

Dále byla započata investice do 

nového přehřívače par na kot-

li K8 spolu s druhým stupněm 

úpravy napájecí vody pro kotle 

tak, aby voda měla parametry 

 (Pokračování na str. 2)

Nejen hospodářská krize, ale i tříměsíční odstav 

jednoho z nejdůležitějších oddělení výroby zákla-

dových olejů po požáru v závěru loňského roku 

poznamenaly v prvním čtvrtletí roku 2009 kolín-

ské hospodářské středisko. 

Kolektivní vyjednávání 
zahájeno

Zástupci odborových organi-

zací hospodářských středisek 

Pardubice i Kolín, z jejichž 

podnětu se jednání uskuteč-

nilo, nastínili změny ve vše-

obecném ustanovení nové ko-

lektivní smlouvy. Zároveň byl 

středem jejich zájmu i mzdový 

předpis, i když ten platí až do 

31. března 2010. 

Jak uvedla personální ředi-

telka Olga Marečková, cílem 

prvního jednání bylo nasta-

vení časového harmonogra-

mu kolektivního vyjednávání, 

předání informací o kolek-

tivním vyjednávání vyššího 

stupně a o letošních průměr-

ných výdělcích zaměstnanců 

Parama. 

V pondělí 9. listopadu se uskutečnilo první jed-

nání zástupců odborů a vedení společnosti ke 

kolektivní smlouvě na rok 2010. 

Příjemné prožití vánočních svátků, hodně štěstí, 
zdraví a spokojenosti v roce 2010 Vám přeje vedení 

společnosti Paramo.

K jednacímu stolu zasedli O. Marečková, Z. Málková, M. 
Skryp, Š. Jurčík, M. Teslíková, R. Tříška a M. Semrádová.
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Budoucnost vývoje maziv v kontextu 
vývoje světové ekonomiky
Společnost Paramo se na od-

borné konferenci v Istanbulu, 

konané pod záštitou nezávislé 

organizace UEIL (Union of 

the Europien Lubricants indu-

stry), prezentovala jako výrob-

ce a potencionální dodavatel 

širokého portfolia základových 

olejů. 

„Asociace UEIL sdružuje sub-

jekty zainteresované v průmys-

lové oblasti maziv a tématem 

jí uspořádané konference byl 

pohled do budoucnosti vý-

voje tohoto průmyslového od-

větví v kontextu vývoje světové 

ekonomiky,“ uvádí Kateřina 

Šrautová a téma The Lubricant 

industry vision for a new 

 (Pokračování na str. 4)

(Dokončení ze str. 1)
„demi“ vody. Termín dokonče-

ní této investice je do konce I. 

pololetí 2010.

V letošním roce se také zin-

tenzivnila aktivita využití spo-

lečných synergických efek-

tů mezi společnostmi Paramo 

a Orlen Oil. Podle vedoucího 

výroby olejů byl v červnu zpra-

cován brightstock z pardubic-

kého střediska na hydrorafi-

naci v Jedlicze. Takto získaný 

produkt byl zpracován na mí-

sírně olejů v Kolíně místo dra-

ze nakupované suroviny. Na 

hydrorafinaci v rafinerii Plock 

byly v říjnu zpracovány oleje 

N 85 a N 150. Takto získaný 

základový olej by měl být kon-

kurenceschopný k výrobkům 

předních evropských i svě-

tových rafinérií vyrábějících 

základové oleje skupiny II, 

případně III. V současné do-

bě probíhá kvalitativní a eko-

nomické hodnocení této pří-

ležitosti.

Existuje ale i další možnost 

spolupráce s polskými spo-

lečnostmi. „Jedná se o odo-

lejování gačů z produkce Plock 

pro firmu Naftowax Trzebina. 

Potenciál je až 8 kt za rok, což 

představuje navýšení provozo-

vání rozpustidlové parafínky 

o 60 dnů za rok. Zkušební 

zpracování cca 600 tun gače, 

na jehož základě bude pokra-

čovat obchodně – ekonomické 

vyjednávání o budoucí spolu-

práci, proběhlo na začátku lis-

topadu,“ uvádí J. Vecko. 

Seznam událostí v kolínském 

středisku obsahuje i „nevýrob-

ní aktivitu v areálu. „Týká se 

prodeje čtyř nevyužívaných ná-

drží po ropě firmě FOBOS 

INVEST. Záměrem této firmy 

je staré nádrže zrekonstruovat 

a využívat ke skladování top-

ných olejů pro Správu státních 

hmotných rezerv. Vzhled are-

álu se tak zlepší a Paramo zís-

ká finanční prostředky za ob-

sluhu zařízení firmy FOBOS,“ 

připomíná Jiří Vecko a záro-

veň dodává: „Za vynaložené 

úsilí v tomto roce děkuji všem 

pracovníkům provozu oleje, 

a to jak v HS Kolín, tak v HS 

Pardubice, a dále i všem „nevý-

robním“ zaměstnancům, kte-

ří mají s mazivy Paramo něco 

společného.“

Zastavení v kolínském středisku

V Pardubicích se do jednolitrových lahví již mazací oleje ne-
plní. Děje se tak pouze na mísírně olejů v Kolíně. Na snímku 
Nikola Švecová.  Foto: V. Vaněk

Kolínská jednotka HZSp Paramo (směna „C“) se zúčastnila 
v rámci Integrovaného záchranného systému taktického 
cvičení ve firmě Altis Kolín. Podle vyjádření velitelky jed-
notky D. Vejdělkové hasiči likvidovali požár sila v dýchací 
technice. Cvičení splnilo svůj účel a naši hasiči byli svojí fy-
zickou kondicí příkladem ostatním.

Inspekce neodhalila žádné 
závažné nedostatky

Pracovníci České inspekce ži-

votního prostředí OI Hradec 

Králové, Hasičského záchran-

ného sboru Pardubického kraje, 

Oblastního inspektorátu práce 

pro Královehradecký a Pardu-

bický kraj a Krajské hygienické 

stanice Pardubice se v průběhu 

kontroly zaměřili na prevenci 

závažných havárií způsobených 

vybranými nebezpečnými che-

mickými látkami a chemickými 

přípravky. 

Společná inspekce proběhla po-

čátkem listopadu v druhém pro-

vozu, který zahrnuje výrobní za-

řízení selektivní rafinace, ole-

jovou rafinaci, novou mísírnu 

olejů, rozpustidlovou rafinaci 

a olejovou rafinaci. „Kontrolní 

orgány žádná závažná poruše-

ní předpisů nezjistily. Shledané 

menší nedostatky, byly odstra-

něny již v průběhu kontroly, ale 

ty by ke vzniku závažné havárie 

nevedly. Požadavky inspektorů, 

týkající se uvedení zdravotní 

způsobilosti pro práci v riziku 

hluku v osobní kartě u všech 

zaměstnanců či doložení za-

bezpečení požární odolnosti 

nosné konstrukce střechy ob-

jektu vakuové filtrace, splníme 

v jimi stanoveném termínu,“ 

uvedl vedoucí odboru bezpeč-

nosti a vnitřní správy Vladimír 

Černoch. 

Předpisy týkající se bezpečnosti práce a technických 

zařízení, hygieny i požární ochrany jsou v naší rafi-

nerii dodržovány. Prokázala to integrovaná kontrola, 

která žádné podstatné nedostatky nezjistila.

Výrobní zařízení se daří bezpečně provozovat

Letos musím udělat výjimku. 

Oproti letošnímu roku bych měl 

pochválit právě ty roky předešlé. 

Takový rok, jako byl ten letošní, 

jsme snad v údržbě ještě neměli. 

Nechci si stěžovat na nedostatek 

finančních prostředků v údrž-

bě, všichni chápeme situaci na-

ší společnosti. Nutno ale kon-

statovat, že proces optimalizace 

byl k nám velmi tvrdý a požaduje 

po nás zajištění provozuschop-

nosti a provozní bezpečnosti pro-

vozních zařízení všech středisek 

Parama jen za 105,5 mil. Kč. 

Pokud se nám toto opravdu po-

daří, tak tento rok budou ná-

klady na údržbu nejnižší od ro-

ku 1994. A to není dobré zna-

mení. Takto nízké náklady ne-

odpovídají doporučeným hod-

notám nákladových ukazatelů, 

podle kterých je efektivita re-

alizované údržby v rafinérském 

průmyslu posuzována. 

Když vzpomenu na první mě-

síce letošního roku, tak bych 

chtěl všem pracovníkům pro-

vozu údržby ještě jednou po-

děkovat, že se takový objem pra-

cí vůbec podařilo splnit: 

- opravy RP Kolín po požáru 

včetně uvedení střediska do pro-

vozu,

- provizorní zprovoznění kotle 

K3 v Pardubicích po havárii pod-

lahy,

- soubor prací hlavního bloku 

provozní zarážky byl dobře při-

praven a jarní hlavní blok pro-

vozní zarážky proběhl bez kom-

plikací;

- pracovníci TOÚ připravili kva-

litní podklady pro porovnání vý-

konů naší údržby v rámci me-

todologie Solomon.

Od počátku roku až do září by-

ly opakovaně připravovány pod-

klady pro výplatu pojistných pl-

nění za výše jmenovaný požár. 

Kdo někdy jednal se zástupci 

pojišťovny určitě ví, jak kom-

plikované je nějaká pojistná pl-

nění vůbec úspěšně uplatnit. 

V případě naší pojistné události 

se podařilo zrealizovat pojistné 

plnění přesahující 12,5 mil. Kč, 

bez něhož by se provoz střediska 

rozpustidlové parafínky v Kolíně 

vůbec nepodařilo obnovit.

Během roku zajistil provoz údrž-

by samozřejmě plánované práce 

oprav a udržování včetně odstra-

nění vzniklých poruch. Kromě 

toho byla přemístěna plnička 

jednolitrových obalů z mísírny 

olejů z Pardubic do Kolína a dá-

le byly provedeny potřebné opra-

vy SR pro výstavbu čtvrtprovozu 

TDAE. Nemálo nás zaměstnaly 

opakované krádeže elektromoto-

rů na skládce Hlavečník a s nimi 

související opatření k zamezení 

dalších krádeží.

Proto tvrdím, že rok 2009 byl 

v údržbě jedním z nejnáročněj-

ších a je velkým úspěchem, že se 

naše výrobní zařízení daří bez-

pečně provozovat.

 Miroslav Horák,
 vedoucí provozu údržby

Jaký byl tento rok v provozu údržby? Podobnou otázku 

jsem již dostal několikrát a přestože nepatřím mezi pesi-

misty, nikdy jsem právě proběhlý rok příliš nechválil.
 

V rámci souboru prací jarního bloku provozních zarážek byla 
mimo jiné u spalovací komory incinerátoru provozu asfaltů 
celkově opravena vyzdívka.
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Letošní rok nebyl snadný pro výrobu ani obchodníky

Zdeněk Laburda, vedoucí tře-
tího provozu

Výroba veškerých základních 

druhů asfaltů by nebyla možná 

bez co možná bezporuchové-

ho chodu technologií. Za pod-

statné v tomto roce tudíž po-

važuji skutečnost, že se sta-

bilizoval provoz základní jed-

notky Biturox. Vlivem tech-

nických změn, zrealizovaných 

v době jarní provozní zarážky, 

se prodloužil cyklus čištění za-

řízení. Zatímco dříve jsme mu-

seli tuto činnost provádět dva-

krát do roka, nyní jedeme už 

od května a veškeré parame-

try zařízení jsou v pořádku. 

Snížení finančních nákladů je 

v tomto případě dost výrazné. 

K podstatnému zlepšení do-

šlo na oxidaci poté, co byl re-

novován oxidační kotel (po-

slední vsádkový reaktor) a za-

řízení bylo zapojeno do ří-

dicího systému Biturox. Nyní 

má operátor pod kontrolou ří-

zení celé jednotky.

Podařila se nám ale i další věc. 

Konkrétně změna ohřevu as-

faltů. Ohřev parou nahradilo 

teplonosné médium a součas-

ně byly nádrže zapojeny na 

systém inertizace volného pro-

storu nad hladinou pomocí du-

síku. Do nádrží byly nainstalo-

vány nové topné registry, nově 

se měří hladina asfaltu, jehož 

teplota se udrží na požadova-

né výši. Nádrže jsou napojeny 

na odtah odplynu, čímž jsou 

zajištěny bezpečnostní a eko-

logické požadavky skladování 

asfaltů při vyšších teplotách. 

Přínos spočívá také ve zlepšení 

expedice asfaltů, která má ny-

ní stálou teplotu. Prodloužil se 

i cyklus čištění nádrží, což se-

bou nese finanční úsporu. 

Za velký klad tohoto roku po-

važuji zvýšení výroby a pro-

deje modifikovaných asfaltů. 

Zatímco v roce 2007 se jed-

nalo cca o 4 tisíce tun, letos 

to je cca 12 tis. tun. Do bu-

doucna chceme v nárůstu, je-

hož předpokladem jsou drob-

né investice, pokračovat. 

Naopak nebudeme schopni 

bez větších investic do pro-

panového odasfaltování zvýšit 

výrobu brighstocku (těžké ole-

jové složky), o který je na trhu 

velký zájem. Propanová čer-

padla i kompresory jsou už do-

slova stařečci a každý odstav 

a opětovné najetí výroby zna-

mená energetické ztráty. 

Do budoucna vidím problém při 

stávajícím trendu přechodu na 

ekologičtější výrobky v asfalto-

vých tmelech dosud na bázi orga-

nických rozpouštědel. Za některé 

náhradu máme, ale spokojeni za-

tím nejsme s jejich kvalitou, která 

není na úrovni „klasiky“.

Ivana Václavíčková, vedoucí 
odboru vývoje olejů, parafínů 
a plastických maziv

Tento rok se odbor vývoje v Ko-

líně velkou měrou zabýval kva-

litou základových olejů, ze-

jména sledováním kvality hyd-

rokrakového vakuového de-

stilátu a možností z něho vy-

robit základový olej skupiny II, 

což je kvalita žádaná především 

pro nejnovější globalizované 

specifikace olejů pro velkoobje-

mové naftové motory. Proběhla 

řada pokusů na jednotce re-

destilace hydrogenátů a s Čes-

kou Rafinérskou byly dohodnu-

ty aktualizované přejímací pod-

mínky pro hydrogenáty. 

V rámci spolupráce s Orlen 

Oil byla ověřována možnost 

využít hydrogenační jednotky 

v Jedlizce a v Plocku pro do-

datečnou rafinaci našich zákla-

dových olejů namísto současné 

rafinační hlinky a tím zlepšit 

jejich jakost. V Plocku byl hyd-

rogenačně dorafinovám hyd-

rokrakový základový olej výše 

zmíněné skupiny II, výsledky 

jsou právě vyhodnocovány.

Provozní pokus hydrogenace 

těžkého rafinátu brightstock 

z Pardubic v Jedlicze nazna-

čil možnost výroby produktu 

s kvalitou odpovídající evrop-

skému trhu.

Základové oleje míří většinou 

nejen na zahraniční trhy, ale 

také do vlastních finálních vý-

robků. Podle obchodních po-

žadavků rozšiřujeme a ino-

vujeme sortiment maziv, le-

tos převážně motorových ole-

jů. Například olej pro vozidla 

Ford, druhou nejprodávanější 

značku u nás, nebo oleje pro 

velkoobjemové motory splňují-

cí emisní limity Euro V. 

Druhou neméně důležitou sou-

částí maziv jsou přísady, jejichž 

výběr a nákup byl v letošním 

roce podrobně konzultován 

a sjednocován s Orlen Oil, aby-

chom dosáhli příznivějších cen 

při společných nákupech.

Nezanedbatelnou část aktivit 

jsme vložili do služeb našim 

výrobkům u zákazníků, po-

suzování provozních vzorků, 

doporučení řešení jejich pro-

vozních problémů. V tomto 

ohledu jsou náročnou skupi-

nou turbínové oleje, které jsou 

používány ve velkoobjemových 

náplních s velmi dlouhou ži-

votností a v zařízeních, u nichž 

by havárie znamenala i mno-

hamilionové škody.

Výsledky tohoto roku by bylo 

možné odlišit od jiných let v roz-

šíření kooperace s Orlen Oil 

a vklad do záměrů zkvalitnění su-

rovinové základny v Kolíně. Teď 

však již připravujeme rok 2010. 

Luboš Krejčík, vedoucí odboru 
prodeje maziv

Rok 2009 byl z hlediska od-

boru prodeje maziv velice těž-

ký. Museli jsme se vypořádat 

nejen s konkurenčním tlakem, 

ale zejména i s tím, že i u na-

šich stávajících zákazníků do-

šlo v souvislosti se světovou 

recesí k přirozenému poklesu 

spotřeby maziv. S touto sku-

tečností se můžete vyrovnat 

pouze tím, že najdete takový 

počet nových zákazníků, po-

mocí kterých tuto ztrátu na-

hradíte. Dá se říci, že se nám 

to alespoň částečně podařilo, 

ale stále je co zlepšovat a ne-

ustále musíme hledat nové pří-

ležitosti.

Martin Kašpar, vedoucí odboru 
prodeje a nákupu speciálních 
výrobků

V době přípravy ročního plá-

nu ještě nepropukla současná 

hospodářská krize. Vzhledem 

k následnému vývoji ve svě-

tě jsme se museli více za-

měřit na udržení, eventuálně 

na mírné navýšení, našeho po-

dílu na trhu. Limitujícím fak-

torem byla i politická situace 

na domácím trhu. Ta spolu 

s již zmíněnou krizí odčerpala 

nemalé prostředky z plánova-

ných veřejných rozpočtů ur-

čených na stavbu a údržbu do-

pravní infrastruktury ve pro-

spěch jiných kapitol. Zejména 

na populární poplatky ve zdra-

votnictví. Rok 2009 byl tudíž 

pro náš odbor rokem mno-

ha výzev.

Zajistit prodej asfaltových vý-

robků v drobných obalech 

v plánované výši není snad-

né. Mnozí výrobci a distri-

butoři stavební chemie se za-

měřili na udržení svých tržeb 

a tím pádem se začali zajímat 

o rozšíření svého výrobkové-

ho portfolia. Naše asfaltové 

výrobky byly a jsou středem 

jejich zájmu. Musíme proto 

zintenzivnit jejich marketin-

govou podporu a aktivněji bo-

jovat s konkurencí, zejména 

v ČR a SR.

V případě emulzí hlavní úkol 

spočíval v navýšení jejich pro-

dejů na úroveň obvyklou v mi-

nulých letech. Správy a údrž-

by silnic pro nás představují 

stabilnější víceleté kontrakty, 

protože se nám s nimi po-

dařilo uzavřít víceleté kontrak-

ty. Zakázka, převyšující hod-

notu 7 mil. Kč, zahrnuje pra-

videlné dodávky pro okresy 

Blansko, Brno, Břeclav a Vyš-

kov po dobu pěti let, dále 

dvouletý kontrakt na dodávky 

asfaltových emulzí pro okre-

sy Hradec Králové a Turnov, 

v kraji Vysočina dodáváme 

do oblastí Havlíčkův Brod, 

Ledeč nad Sázavou a Cho-

těboř. Silnice s pomocí kat-

ionaktivní emulze z naší pro-

dukce se opravují i v okrese 

Starý Plzenec. Významnými 

odběrateli jsou samozřejmě 

i velké stavební společnosti 

realizující stavby a opravy ko-

munikací jako Skanska DS, 

ČNES dopravní stavby a.s. 

a další. Letos byly naše emul-

ze použity například při opra-

vách dálnic D1 a D5.

V následujících letech budou 

základové oleje jedním z nos-

ných produktů naší společnos-

ti. Ve druhém pololetí 2009 do-

šlo tudíž k posílení obchodního 

týmu prodeje těchto produktů. 

Snažíme se nabízet oleje vy-

sokých kvalitativních parame-

trů po celé Evropě. Novinkou, 

jako i budoucností, jsou zá-

kladové oleje skupiny II, které 

v brzké době doplní portfolio 

naší nabídky. 

V případě sortimentu extrak-

tů jsme v souvislosti se změ-

nou legislativy v gumáren-

ském průmyslu ztratili mož-

nost uplatnit na trhu velký 

objem naší produkce. Od ro-

ku 2010 se v automobilových 

pneumatikách nebudou po-

užívat materiály obsahující 

množství polyaromatických 

uhlovodíků v současné výši. 

Paramo proto připravilo na-

bídku produktů vyhovujících 

nové legislativě. Finančně nej-

náročnější je projekt výroby 

TDAE, který v těchto dnech 

naše výroba rozbíhá. Ve spo-

lupráci s vývojem našich od-

běratelů jsme zavedli výrobky 

TRAE, RAE. Ty doplňují již 

nabízený MES 15. Tato na-

bídka zajistí odbyt i tradici 

technologických olejů z Par-

dubic i v „nové době“.

Není pochyb o tom, že varování o náročnosti tohoto roku, vyřčené na jeho počátku a několikrát opa-

kované i v jeho průběhu, nebylo vůbec plané. Zvýšená efektivita a provozní dokonalost byly v reakci 

na ekonomickou recesi vyžadovány i v naší rafinerii. Jaký byl ale rok 2009 v jednotlivých provozech 

a odborech? 
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Setkání mistrů

Roman se Setkání mistrů zú-

častnil se stejným vozem, se 

kterým absolvoval celý letošní 

mistrovský seriál, tedy s Peu-

geotem 207 S2000. „Start na 

tomto podniku jsme pojali

jako poděkování našim fanouš-

kům a partnerům za podporu 

v celé uplynulé sezóně,“ říká 

Roman Kresta.

V kategorii N4 bylo kromě 

Romana Kresty přihlášených 

dalších sedm atraktivních sou-

peřů, mezi kterými nechybě-

li například letošní vicemistr 

PWRC Martin Prokop, či 

účastník projektu MS Pirelli 

Star Driver Martin Semerád. 

Romanovi se v jednotlivých 

rozjížďkách podařilo postupně 

porazit Karla Trojana, Dana 

Běhálka, v semifinále Josefa 

Semeráda a ve finále Martina 

Semeráda. Dosažený čas 

3:06,002 pak znamenal nejen 

nejlepší dosažený mezi vozy 

N4, ale i celkově mezi rallye 

speciály.

Na autodromu v Sosnové u České Lípy se nedávno 

uskutečnilo Setkání mistrů. V listině přihlášených 

nechyběl ani letošní nositel titulu mezinárodního 

mistra České republiky v rally Roman Kresta.

(Dokončení ze str. 2)
economic world za více než ak-

tuální označil i Jaroslav Slouka. 

Oba dva pracovníci z odboru 

prodeje a nákupu speciálních vý-

robků reprezentovali v Istanbulu 

ve dnech 22. – 23. října naši ra-

finerii a shodně konstatují, že 

si z konference, které se účast-

nily obě strany partnerského 

obchodu (výrobce základových 

olejů, výrobce aditiv a konečný 

spotřebitel nebo-li výrobce ma-

ziv) nepřivezli pouze zajímavé 

poznatky z prezentací, ale nej-

větším přínosem pro Paramo 

jsou informace a obchodní kon-

takty, které je třeba pečlivě roz-

pracovat. 

„Jak již název konference avi-

zuje, letošní ročník byl speci-

fický zejména z pohledu do bu-

doucna, ve světle současných 

ekonomických podmínek. Jaká 

jsou východiska, jaké jsou zdro-

je, jaké jsou cesty inovací, for-

mulací, jsou budoucí trendy 

optimistické? Tyto otázky byly 

účastníkům konference buď pří-

mo zodpovězeny, nebo alespoň 

naznačeny,“ říká J. Slouka a K. 

Šrautová doplňuje: „Dva dny by-

ly vyplněny řadou přednášek, 

v nichž se přednášející, předsta-

vitelé významných společností 

působících v tomto odvětví, vě-

novali trendům ve vývoji ma-

ziv, specifikaci současných a bu-

doucích požadavků na jejich 

vlastnosti a nastínili s tím sou-

visející zvyšující se nároky na 

parametry vstupních materiálů 

– zejména základových olejů.“

A co naše zástupce na konferen-

ci především zaujalo? 

K. Šrautová: „Pohled na ce-

losvětový vývoj do roku 2030, 

který přednesl John Benson ze 

společnosti EXXONMOBIL. 

Poukázal na skutečnost, že ex-

pandující populace a ekonomi-

ky sebou přináší nejen vyšší 

potřebu trhu, ale též růst emi-

sí CO
2
. Jako zásadní vidí zdoko-

nalování technologií s cílem zvý-

šit efektivitu, pokrýt požadavky 

trhu a snížit emise. Důležité 

poznatky přinesly přednášky 

Ismaila Yusoffa ze společnos-

ti PETRONAS a Brenta Loka 

z CHEVRONu. Prvně jmeno-

vaný rozebíral vliv jednotlivých 

parametrů základových olejů 

skupiny III na výkonnost mo-

torových olejů. Podobně se Dr. 

Lok ve své prezentaci zabýval 

základovými oleji skupiny II. 

Naznačil, že zvyšující se kva-

lita základových olejů, při je-

jichž produkci se používají nej-

novější technologie, stále více 

přispívá k prodlužování doby 

výměny oleje. Prezentoval al-

ternativu použití základových 

olejů skupiny II k formulacím, 

pro které jsou v současnosti 

v Evropě používány převážně 

kombinace skupin I a III, a vy-

zdvihuje ji jako tu, s níž je mož-

né dosáhnout vyšší výkonnosti 

a redukovat náklady.“

J. Slouka: „Nové trendy ve vý-

voji zejména motorových ole-

jů, ale také plastických maziv. 

(Mr. Graham Gow, AXEL co-

pany), s důrazem na efektivitu, 

ekonomiku a již zmíněnou eko-

logii. Poutavá byla prezentace 

Mr. Ismail Yusuff, PETRONAS, 

na téma základové oleje sk. III 

a IV a jejich vliv na výkonnost 

motorových olejů. Velmi blíz-

kým tématem byly vstupy Mr. 

Powela ( ILMA ) a Mr. Bensona 

( EXXON ), kteří podali účastní-

kům výhled ekonomiky a oboru 

v dlouhodobém horizontu, a to 

jak z pozice tržního hráče/lea-

dera/, tak z pozice sdružení sub-

jektů působících v oboru ma-

ziv (ILMA). Mr. Mike McCabe 

ze spol. LUBRIZOL věnoval 

svůj díl novým koncepcím adi-

tiv, formulacím motorových ole-

jů, jejichž kombinace přináší 

vysoký užitek pro spotřebitele, 

a to ve formě nižší spotřeby 

motorových olejů, pohonných 

hmot, a rovněž emisím CO
2
. 

Zcela konkrétní byla čísla vý-

razných úspor na emisích při za-

vedení těchto nových přístupů. 

V řeči o ZO sk. II Brenta Loka 

z CHEVRONu převládaly tech-

nické přístupy, avšak také sdě-

lení všem přítomným, že v brzké 

době je trh připraven dosáhnout 

všech zmíněných pozitivních 

efektů jen a pouze kombinací 

ZO skupiny II. Šlo o tržní vý-

zvu k partnerům spotřebitelům 

nebo jen o nenaplnitelé přání? 

Vzhledem k síle značky prezen-

tujícího/Chevron/ chápeme toto 

sdělení jako trend střednědo-

bého horizontu. Střednědobého 

z toho důvodu, že v rámci EU 

jsou určité přínosné novinky ob-

tížněji přijímány, než-li v libera-

lizovaných trzích, jakými jsou 

USA a jistě i Singapur/Čína.“

 

Jak už bylo výše uvedeno, kon-

ferenci uspořádala organizace 

UEIL, o níž nám J. Slouka pro-

zradil: „Jedná se o dobrovolné 

sdružení podnikatelských subjek-

tů, nezávislých organizací, obo-

rových skupin, které jsou pří-

mo účastni aktivit v daném prů-

myslovém odvětví. Společným 

úkolem těchto subjektů je sdílení 

společných hodnot, směřování 

odvětví, výzkumné aktivity s dů-

razem na ekonomiku, efektivitu 

a ekologii. Za zmínku stojí parti-

cipace na zavádění a dodržování 

technických parametrů, poraden-

ství a doporučení pro legislativní 

rámec v rámci administrativ EU, 

USA a dalších při akceptaci pra-

videl udržitelného rozvoje. 

Budoucnost vývoje maziv v kontextu 
vývoje světové ekonomiky

Křížovka o ceny
Tajenka křížovky v listopadové čísle našich novin 
zněla: „Nezlob se na zrcadlo, když máš křivou 
hubu“. Ze správných odpovědí byl vylosován 
Miroslav Kortan.
Cena čeká i na úspěšného luštitele dnešní tajen-
ky. Tajenku zasílejte na e-mailovou adresu iovle-
vova@paramo.cz. do 21. 12. 2009.

Dnes vám tajenka křížovky odhalí citát, kterého autorem 
je starořímský filosof, dramatik, básník a politik Lucius An-
naeus Seneca.

Vodorovně:
A – planetka, dílčí měnová jednotka Macaa, nemocniční oddě-
lení, B – 4. díl tajenky, C – otvor ve zdi, předložka, americká 
punk rocková skupina, D – lesklý nátěr, řeholník, bývalá italská 
měnová jednotka, dětský pozdrav, E – chemická značka india, 
citoslovce podivu (hleďme), iniciály britského herce Oliviera, 
kód New Yorku, něha, F – vytyčená trať, měsíc (básnicky), zá-
zraky, G – předložka, značka nealkoholických nápojů, vojenský 
povel, H – středové přímky, chemická značka stroncia, špa-
nělský souhlas, úplní, francouzský šlechtický přídomek, I – sol-
mizační slabika, obec u Domažlic, značka sportovní obuvi, důl-
ní pracoviště, J – druh nevelkého žraloka, jméno herce Pacina, 
protiklad, K – 3. díl tajenky, L – mezinárodní kód letiště Las 
Vegas, temnota, dřívější značka tuku na smažení

Svisle:
1 – hlasovat, lesní kalamita, 2 – nasycený uhlovodík, ranní vlá-
ha, veliká místnost, 3 – cisterna, 2. díl tajenky, značka keču-
pů, 4 – nejvyšší karta, poslání, nervové vypětí, 5 – domácky An-
tonín, angl. tlupa (jednotka), 6 – staré vztažné zájmeno, ozna-
čení výrobků pro diabetiky, severský paroháč, knak, 7 – víření, 
obec u Mělníka, maďarský zápor, 8 – koupelová sůl, osobní zá-
jmeno, americká zpravodajská služba, ruský souhlas, 9 – jmé-
no pučálkovic žirafy, opak ráje, 10 – souostroví v Atlantském 
oceánu, vespodu, orgány zraku, 11 – jitra, 1. díl tajenky, pí-
semná kopie, 12 – předložka, druh alkoholického nápoje, di-
vadelní hra, 13 – výtažky z léčivých bylin, cigarety (hovorově)

Nápověda: Ate, Azory, Chlumín, LAS, nem, Otov, Ramones, 
sí, troop

Prosincová pracovní výročí
Poděkování za dlouholetou práci v podniku ten-

tokrát náleží:

30 let
vedoucímu OTS Jiřímu 

Pscherovi.

25 let
Milanovi Procházkovi z pro-

vozu 01 AVDR a Martinovi 

Moravcovi z dílny PÚ.

20 let
Janu Karáskovi z vedení ener-

getiky. 


